

新闻稿

上实控股 2000 年业绩增长理想 盈利 11.35 亿港元 上升 12%

利用上海优厚资源和经济高增长潜力 重点投资信息技术、物流、基建设施

(二零零一年四月十八日----- 香港) 上海实业控股有限公司("上实控股")公布截至二零零零年十二月三十一日止全年业绩, 股东应占溢利约 11.35 亿港元, 增加约 12%; 每股盈利约 1.3 港元, 上升约 11%。董事会建议派发末期息每股 30 港仙, 连中期息 11 港仙, 全年共派息 41 港仙, 比上一年增加 24%。

上实控股董事长蔡来兴指出:“随着上海市经济高速发展, 市场环境显著改善, 配合公司实施全面转型, 增强产业组合创新能力, 上实控股各下属企业业绩录得理想增长, 其中以消费品/零售业务表现最佳, 净利润增幅达 149%; 汽车零部件业务在 2000 年虽然面对国内轿车销售疲软形势, 净利润仍较上年微增 0.3%; 信息技术业务新增的上海信投项目首年即有盈利贡献, 连原有项目净利润上升 841%。”

蔡来兴表示, 2001 年标志著新世纪的开始, 也是国内实施第十个五年计划的首年。「十五」期间, 上海将大力发展包括信息、生物医药、物流、汽车等产业在内的六大支柱产业及四大新兴发展行业。他说:“上实控股将凭著已有的港、沪两地市场优势, 积极把握上海“十五”计划及国家进入 WTO 的巨大商机, 充分利用上海市的优厚资源和经济高增长的潜力, 在上海市的支柱产业和新兴发展产业领域, 构建新核心产业。”

蔡来兴说, 公司未来三年除消费品等业务外, 将集中发展“三通”, 即网通(信息技术)、流通(现代物流)和交通(基建设施)。在信息技术领域, 上实控股继 2000 年中入股上海信投, 积极参与大型网络设施及相关的增值服务後, 今年年初又入股已列为上海「十五」计划重点之中芯国际集成电路项目, 并成为其主要股东, 与国际 IC 专业伙伴共同发展集成电路生产业务。在现代物流方面, 上实控股正组建外高桥保税区和上海化工工业区等物流运作项目。在基建设施方

面，上实控股专注集装箱码头的建设营运，将陆续投资外高桥集装箱码头第二、第三期，以及大小洋山深水港项目。

蔡来兴又指出公司利用沪、港双重背景，充分调动海内外两个金融市场的资源，策划上海家化和上海光明乳业在上海 A 股市场上市。今年初已完成上海家化的上市，成功筹集约 7.1 亿元人民币资金，上实控股将获约 1 亿元特殊收益。年内预计可完成上海光明乳业的上市，集资额预料超过上海家化的规模。

上实控股目前旗下业务分布五个板块：基建物流、消费品/零售、汽车零部件、信息技术和上实医药科技，其盈利贡献分别约占公司 2000 年业务净利润的 65%、16%、13%、2% 和 4%。

基建设施 去年给上实控股带来净利润约 7.3 亿港元，属稳定资产回报，对公司整体起着现金流支持和风险平衡作用。去年新投资的外高桥国际集装箱码头第一期配置最先进的集装箱码头机械设备，形成每年 90 万标准箱的装卸能力。

消费品/零售 業務板塊淨利潤約為 1.7 亿港元，較上年增加约 149%。南洋煙草業績較往年有顯著增长，销售额增长 28%，淨利潤上升 78%。主要成绩包括加强銷售網絡，在国内新增网点近 1,000 个。另一方面，与法国赛塔在中国市场合作推出「阿倫狄龍」及「威富」兩個新品牌香煙，銷售理想。其它新品牌还有在港推出「中南海」及在越南、塞班及關島推出「Polar Bear 白熊」薄荷產品。南烟又与国际策略伙伴合资组建國際煙草商業網站 www.tob-business.com，為国际客戶提供多种信息服務。

永發印務淨利潤增長約 30%，年內开发了「极品金圣」香烟及「阿伦狄龙」香烟包装新产品。

光明乳業業務連續四年保持高速增長，淨利潤增長 62%，複合年均稅前利潤增長率達 47%，在國內乳業中綜合指標排名第一，銷售通道覆蓋全國 14 個大城市，年內更被選為悉尼奧運會中國代表隊的唯一指定乳製品。在拓展銷售渠道方面，光明乳業開通 net1717.com 電子商務平台，建立了以發奶、送奶系統為基礎的物流配送網絡，目前網上提供的商品超過 1,500 種，同時送奶服務增加到每日 100 萬瓶。

三维生物技术生產作為癌症化療輔助藥物的「賽格力注射液」已成功推出市場，全年銷售額增長近 3 倍，上海市場佔有率達 30%。新開發的治療癌症基因工程新藥 H101，獲批准作為國家生物藥品一類新藥進行第一期臨床試驗，今年 3 月完成第一期臨床，實驗結果顯示安全性良好。

三维制药经过資產重組，已購入上海羅氏製藥 30% 股權及上海奇華頓 15% 股權，為公司帶來優質資產。上海羅氏在中國治療藥品市場居領導地位，其中抗腫瘤藥及治療肥胖藥品均為革命性新藥品。上海奇華頓則在香精、香料行業有主導者地位。

Mergen Limited 開發的 Express Chip™ 新產品已推出市場，包括小鼠芯片、大鼠芯

片及人類芯片；同時 Mergen 又配合現有基因微矩芯片高新技術，成功開發出多種新基因，當中包括 G-蛋白質雙感應體。目前 Mergen 產品分銷全球各地，包括日本、韓國、英國、德國、中國內地、台灣及以色列。

東方商廈於 2000 年保持穩定的盈利水平。來年將以品牌加連鎖經營，進一步拓寬上海中、高檔零售市場。

汽車零部件板塊業務雖然受到國內汽車市場價格調整，引發的零部件調價影響，但淨利潤仍達 1.5 億港元，較上年度增加 0.3%。上海匯眾汽車在原廠零件製造 (OEM) 市場開拓取得突破，新配套項目包括金杯前、後減振器和踏板總成、青島頤中底盤系統等。匯眾又與克虜伯普里斯坦集團成立合資零部件公司，主要生產轎車管向管柱產品。

上海萬眾在技術改造項目方面取得積極進展，為第三代桑塔納汽車的底盤零部件進行加工。

上實交通電器保持穩定的盈利水平，年內新增產品包括別克轎車電動玻璃升降器、SGM W-Car 喇叭、上海 Passat 刮水器，以及奧迪 A6 刮水器，全年銷售理想。

信息技術業務淨利潤約 1700 萬港元，較上年度增加約 841%。去年入股之上海信投旗下上海信息港項目進展快速。上海有線電視網絡擁有 320 萬用戶，傳送 30 多套電視節目，是目前世界上最具規模城域有線電視系統之一，去年底完成 100 萬戶的寬帶雙向改造，並推出 24 小時在線的互聯網寬帶接入“有線通”業務。上海市信息管線公司負責覆蓋全市的集約化信息管線網絡，截至去年底已鋪設地面管線 349.8 公里，另上海地鐵沿線光纜已全線貫通，穿放光纖 38,793 芯公里，信息管線網絡的客戶包括网通、聯通、有線網絡和中國移動等。

上海光通信由於積極開拓新市場，去年獲可觀盈利。其旗下主要聯營公司上海朗訊科技通信設備及上海朗訊科技光纖，在 2000 年產量都大幅提高，銷售及盈利有較大增長。年內重點培育新產業項目包括光無源器件、聚合物鋰電池等。

上實控股下屬上市公司**上實醫藥科技**截至 2000 年 12 月 31 日止年度淨利潤(不包括特殊收益)與去年備考合併業績比較增加 20%，達 7230 萬港元，上實控股攤占上實醫藥科技淨利潤約 4700 萬港元。通過提高科技含量及開拓新產品，上實醫藥科技屬下企業杭州青春寶及上海家化的盈利分別增長 34%及 63%。

(完)

媒介查詢：上海實業控股有限公司
馮啟明 (2821-3919)
關敏慧 (2821-3926)